

ГАЗЕТА «ХЭНАНЬСКАЯ МОЛОДЕЖЬ» (河南青年时报) – ИЗДАНИЕ, СТРЕМЯЩЕЕСЯ К «ИСТИНЕ, ДОБРУ И КРАСОТЕ»

Чжан Чжэмин

*Беларуский государственный университет,
ул. Кальварийская, 9, 220004, г. Минск, Республика Беларусь,
342017902@qq.com*

*Научный руководитель – Т. В. Подоляк,
доктор филологических наук, доцент*

В материале исследуются особенности молодежного издания провинции Хэнань – газеты «Хэнаньская молодежь».

Ключевые слова: Китайская Народная Республика, молодежные медиа; коммуникации; «Хэнаньская молодежь» (河南青年时报).

ГАЗЕТА «ХЭНАНЬСКАЯ МОЛОДЕЖЬ» (河南青年时报) – ВЫДАННЕ, ЯКОЕ ІМКНЕЦЦА ДА «ІСЦІНЫ, ДАБРА І ПРЫГАЖОСЦІ»

Чжан Чжэмин

*Беларускі дзяржсаўны ўніверсітэт,
вул. Кальварыйская, 9, 220004, г. Минск, Рэспубліка Беларусь,
342017902@qq.com*

*Навуковы кіраўнік – Т. У. Падоляк,
доктар філагічных навук, дацэнт*

У матэрыяле даследуюцца асаблівасці маладзёжнага выдання правінцыі Хэнань – газеты «Хэнаньская молодежь».

Ключавыя слова: Кітайская Народная Рэспубліка, маладзёжныя медыя; камунікацыі; «Хэнаньская молодежь».

Газета «Хэнаньская молодежь» является органом Коммунистического союза молодежи провинции Хэнань. Она была основана в июне 1949 г. и является единственной системной газетой в провинции Хэнань.

нань, ориентированной на молодежную аудиторию. Газета неоднократно получала звание «Десяти лучших» в национальных конкурсах молодежных газет.

В 2002 г. газета «Хэнаньская молодежь» была переименована в «Молодежный путеводитель». 2 апреля 2013 г. газета «Молодежный путеводитель» официально вернула свое оригинальное, историческое название газета «Хэнаньская молодежь». В апреле 2019 г., с одобрения Государственного управления по делам печати и публикаций, газета «Хэнаньская молодежь» была переименована в «Хэнаньское молодежное время» [www.hnynet.com.cn], издание стало публиковаться Коммунистическим союзом молодежи провинции Хэнань и Центрально-Китайской издательской медиагруппой.

Орган ЦК «Хэнаньская дневная газета» была основана 1 июня, и первые три выпуска «Хэнаньской молодежи» выходили как специальный выпуск «Хэнаньской дневной газеты». Начиная с четвертого выпуска, «Хэнаньская молодежь» стала выходить как отдельная газета формата А3 на четырех страницах. Со времени своего основания газета была неразрывно связана с партийной пропагандой и являлась важной частью работы по воспитанию молодежи. 6 мая 1950 г., из-за нехватки редакционного и типографского персонала, а также из-за нехватки бумаги «Хэнаньская молодежь», выпустив всего 45 номеров, временно прекратила свою работу после публикации специального выпуска, посвященного годовщине Дня молодежи 4 мая. В мае 1955 г., к годовщине Дня молодежи 4 мая, «Хэнаньская молодежь» возобновила издание как еженедельная газета формата А3 на четырех страницах. В то время газета активно пропагандировала партийную линию, политику и актуальные задачи, мобилизовала молодых членов партии и молодежь для участия в производственной и политической борьбе, активно продвигала передовые идеи и дела социалистических активистов и молодых героев, что получило признание партийного и государственного руководства и широкую поддержку читателей. В мае 1960 г. газета «Хэнаньская молодежь» приняла участие в конференции передовых сил социалистического строительства и лучших работников провинции Хэнань, а затем была избрана для участия в Национальной конференции героев образования и культуры, которая проходила в июне того же г. в Пекине. Газета была награждена грамотой Государственного совета. 30 сентября 1960 г., из-за природных бедствий и политических факторов, издание газеты «Хэнаньская молодежь» снова было приостановлено. В 1985 г. руководство Коммунистической пар-

тии провинции Хэнань предложило как можно скорее восстановить газету «Хэнаньская молодежь». В ответ на указания руководства Молодежный союз провинции Хэнань оперативно создал подготовительную группу для возвращения издания. 5 июля 1985 г. газета «Молодежный путеводитель» возобновила выпуск, определив своей целью служение молодежи, приняв идею и девиз газеты как издания, стремящегося к «истине, доброму и красоте».

На протяжении более 20 лет после возобновления выпуска «Молодежный путеводитель» достоверно фиксировал историю Коммунистического союза молодежи провинции Хэнань и молодежного движения в новой эпохе реформ и открытости, представив ряд молодых героев, таких как Чжан Хуаньли в «Отчете о ценности жизни», Шэнь Чаньюй в «Легенде о молодом ученом», Ли Куньлань в публикации «Сегодняшняя цветущая Мулан», Хун Чжаньхуэй в «Зеркале размышлений молодежи», Чжан Шаньюнь в «Лонг марше с сыновней почтительностью», Ли Сюэшэн в статье «Весной, когда рабочий из Хэнани тронул Китай». Эксклюзивные репортажи, такие как «Ищем того, кто не преклоняется» и «Подать в суд на Nokia от имени гражданина Китая», вызвали широкий резонанс. 2 апреля 2013 г. газета «Молодежный путеводитель» официально вернула свое название «Хэнаньская молодежь» [1, с. 46]. Газета продолжила писать следующую главу своей истории.

После ребрендинга в апреле 2019 г. газета «Хэнаньское молодежное время» стала еще более компетентной и профессиональной. Таким образом, «Хэнаньская молодежь» продолжает помогать молодым людям расти и развиваться, направлять их на путь добра, распространять позитивную энергию молодежи и воплощать мечту о великом Китае [2].

Библиографические ссылки

1. 王大庆. 用党报评论打造青年思想道德建设的有效载体以《河南青年日报》评论为例[J]. 新闻爱好者, 2021,(11):45–47. Дацин В. Используйте комментарии партийной газеты, чтобы создать эффективный инструмент идеологического и нравственного воспитания молодежи – возьмите в качестве примера комментарии ежедневной молодежной газеты «Хэнань». // Любители новостей. 2021. С. 46.
2. «Хэнаньская молодежная ежедневная газета» сменила название на «Хэнаньское молодежное время». 2019. URL: <https://baijiahao.baidu.com/s?id=1639586919402230148&wfr=spider&for=pc> (дата обращения: 14.04.2025).